

По улице родного города

Прекрасный проект «Узнай родной город» пробудил в моей душе желание пройтись по улице моего детства – Ленина, наполненной в те времена кипучим ритмом полноценной жизни. Сейчас это улица Ильича.

Начиналась она от Верхнего пруда, где в молодости часто катались на лодках, и памятника И.В.Сталину во весь рост. Предприятия и инфраструктура чередовались с частными домами.

В начале чётной стороны располагалась мельница, куда постоянно прибывали конные подводы с зерном. Следом – завод оцинкованной посуды, затем «Красный металллист», эвакуированный из Ленинграда, между ними пассаж и хлебный магазин, а также продуктовый киоск, далее пожарное депо, военкомат, редакция газеты «За большевистские темпы», аптека, санэпидстанция, парткабинет, пивзавод, продуктовый магазин, где некоторое время существовала одна и та же очередь и у каждого был свой постоянный номер (у нас 78). Продуктовый магазин № 2 (ныне заброшенная стройка из красного кирпича) славился на всю округу – большой, с богатым ассортиментом товаров и сравнительно низкими ценами, рядом книжный, а чуть поодаль смешанный: промтовары, продукты и золотоскупка.

На стадионе с трибунами и башенкой для выступающих гостей проходили основные праздничные мероприятия. Киоск по продаже мороженого, выпускаемого

молокозаводом, что был на улице 1 Мая. Через дорогу – горбольница и роддом (ныне типография и магазин «Мастер»). На перекрёстке улиц Ленина – Малышева – Красноармейская – памятник В.И.Ленину, где торжественно принимали школьников в октябрята и пионеры.

На нечётной стороне располагались детсад, городская библиотека, горком комсомола, автовокзал, так называемый Дом быта, парикмахерские, часовня и швейная мастерские, фотография, колбасная фабрика, танцевальная площадка, столовая, продуктовый киоск. Далее лесхоз, пруд, конный двор, телефонный коммутатор, исполком, сберкасса, почта, на которой был установлен радиоколокол, вещавший новости и концерты. Завершали улицу горфо и поликлиника.

Особенностью нашей улицы была дорога, вымощенная брускаткой, ничуть не хуже, чем на Красной площади в Москве, только значительно уже. Строили эту дорогу пленные немцы.

Пешеходные дорожки представляли собой деревянные тротуары, между ними и дорогой чистые, аккуратные кюветы, в которых в половодье и дожди мы пускали кораблики. Дорога и тротуары в определённых местах соединялись мостиками.

С каким удовольствием мы гуляли по улице родного города вечерами! Вокруг чистота, чарующая музыка (подчас оркестровая с танцплощадки) и такой свежий воздух. Не было никакого желания что-то разрушить, сломать, намусорить. Чувствовалась удивительная гармония с окружающей природой. Вероятно, потому, что нас с детства учили трудиться: мы собирали золу для удобрения и макулатуру, посуду и металлом, лекарственные травы, ухаживали за растениями на школьном участке, убирали овощи в совхозе, в хранилищах... Мы умели беречь и уважать и свой труд, и труд товарищей.

Валентина КАБДИНОВА

Фото из архива автора



Победительница призового розыгрыша «Узнай родной город» Лина Петровна Золотова. А в редакции спелый арбуз ждёт следующих участников конкурса.